I Mitokondrinin matriksinde,
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degisimlerden hangileri gerceklesmez?

A)lvell B) Il ve IV C) Mve IV
D)1, velll E) I, Il ve IV

m Fermentasyon tepkimeleri igin asagidakilerden hangisi
dogru deqildir?

A) Elektron tasima sistemi kullaniimaz.

B) Tudm tepkimeler sitoplazmada gergeklesir.

C) Enerji kaynad olarak karbonhidratlar kullanilir.
D) ATP uretimi ve tuketimi gergeklesir.

E) Oksidatif fosforilasyonla ATP sentezlenir.

M 1. Glikoliz

Il. Krebs gemberi

M. ETS

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinde fosforilasyon ve
defosforilasyon gergeklesir?

Defosforilasyon  Fosforilasyon

A) | I, 11 ve lll
B) lvell Ilve lll
C) lvelll I, 11 ve lll
D) lve lll lvell

E) I, 11 ve Il Il ve lll

m Etil alkol fermentasyonu sirasinda asagidakilerden hangi-
si olusmaz?

A) Karbondioksit B) ATP C) Su
D) Pirlivat E) NADH+H*



E .  NADH+H* molekiillerinin yikseltgenmesi
. Karbondioksit agiga clkmasi
ll. Piriivat olusmasi
IV. Asetaldehit sentezlenmesi
Yukandaki olaylardan hangileri etil alkol ve laktik asit fer=
mentasyonlari igin ortaktir?

A) Yalnmz Il B)lvelll C)livelVv
D)L llvelll E)LIL N velV

m Etil alkol fermentasyonu sirasinda,
. karbondioksit agida gikmasi,
ll. ATP sentezi,
lll. NADH+H* molekdillerinin yiikseltgenmesi,
IV. Piriivat olugsmasi,
V. ATP tiketilmesi
olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

Ay T=1=-1V=Il1-V
B) N-IV-I-1lI-V
C) IV-V-I-1lI-1
D)y V-II-IvV-1-1I
E) V-M-1-1V-II

Asagidakilerden hangisi tiim canli hiicrelerde gergeklesir?

A) Pirivat—-— Asetil CoA

B) FAD + 2H—- FADH,

C) 2H*+02—>H,0

D) PGAL—- Pirlivat

E) Asetil CoA + Oksaloasetik asit—— Sitrik asit

E Oksijenli solunum yapan dkaryot hiicrede,
I. FAD molekdllerinin indirgenmesi,
Il. NADH+H* molekiillerinin yikseligenmesi,
lll. su olusmasi,
IV. ATP tiketiimesi
olaylarindan hangileri sitoplazmada gergeklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) il ve IV E)I, lllvelV

m Bakteri hiicresinde gergeklesen,

NAD  NADH+H* NADH+H* NAD

LN
Glikoz%: Pirivat —» Asetaldehit —': Etil alkol



R ¥
ADP+Pi  ATP CO;

tepkimeleri ile,

. ortam pH'1 asitik olur,

Il. tepkime egzergoniktir,

lll. NAD déngisel olarak indirgenir ve ylkseltgenir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [l
D)lvell E)LL lvelll

Okaryot hiicrede gergeklesen oksijenli solunum igin asa=
gidakilerden hangisi yanlhistir?

A) Krebs cemberinde FAD molekilleri indirgenir.

B) Indirgenen NAD ve FAD molekiilleri ETS'de yiikseltgenir.

C) ETS'den gegen en yiiksek enerjili elektronlann alicisi ok-
sijendir.

D) Mitokondrinin iki zarl arasina pompalanan protonlar ATP
sentaz enziminden matrikse gecerler.

E) Oksijenli solunum sirasinda en yogun ATP sentezi ETS'de
olur.

Solunumu etkileyen faktérleri arastiran égrenci asagidaki de-
neyleri duzenlemis.
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Cimlenmekte olan Haslanmis
misir tohumlari misir tohumlari

Yeterince sire beklendiginde asagidakilerden hangisinin

olmasi beklenmez?

A) Cimlenmekte olan misir tohumlarinin kuru agirhg azalir.

B) Haslanmis tohumlarin bulundugu kaplarda oksijen orani
degismez,

C) Cimlenmekte olan misir tohumlannin bulundugu cam kap-
ta karbondioksit orani artar.

D) Haslanmis misir tohumlarinda enzimler aktif degildir.

E) Cimlenmekte olan misir tohumlarinin bulundugu ortamda
1s1 azalir.

Bir molekiil glikozun kalorimetrede yakilmasi durumunda aci-
ga cikan 1s1 miktari, bir molekiil glikozdan oksijenli solunumda
elde edilen enerjiden yaklasik %60 daha fazladir.



S6z konusu durum,

I. Oksijenli solununda aciga ¢lkan enerjinin bir kismi 1s| sek=
linde yayllir, bir kismi ATP sentezinde kullanilir.

ll. Yanma ve oksijenli sclunumda acida c¢lkan son (riinler
farli olabilir.

lll. Oksijenli solunum yanmadan daha yavastir.

olaylarindan hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz I
D)lvell E)ILNvell

ﬂ Yapisinda isaretli (izotoplu) oksijen bulunan glikoz mole-
kulleri oksijenli solunumda kullanilirsa,
. karbondioksit,
. su,
lll. FAD,
IV. NAD

molekiillerinden hangilerinde isaretli oksijen kesin bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)llve lll
D)L Ilvelll E)L I, 1l velV
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Cevaplar :

1)B, 2)E, 3)A, 4C, 5E 6D, 7)D, 8)B, 9E, 10)C, 11)E, 12)A, 13)A,



